

Илимский Партизан

ОРГАН
И-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
ГОД ИЗДАНИЯ ДЕВЯТЫЙ
Выходит 10 раз в месяц
село ИЛИМСКОЕ Советская №3

№ 74 (518)

|| 6 сентября 1940 г., || пятница || Цена № 8 коп

УСКОРИТЬ СКИРДОВАНИЕ, ОБМОЛОТ И ХЛЕБОСДАЧУ

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов“—боевая программа действий партийных, советских и колхозных руководителей в деле проведения хлебоуборочной кампании.

Хлебоуборку можно считать законченной лишь тогда, когда хлеб будет заскирдован и обмолочен.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР сказано:

„Установить, что скирдование хлеба, убранных простыми машинами, должно быть закончено не позднее, чем за десять дней после окончания косовицы.“

Не допускать запаздывания с обмолом хлеба и обеспечить начало обмола хлеба не позднее начала косовицы, организовать в первую очередь молотью с копен“.

Постановлением запрещается обмолот хлеба на старых токах без предварительного их выжигания.

Председатели колхозов: „Сила“ (дер. Банщикова) тов. Банщикова, „Восход звезды“ (дер. Куклина) т. Куклин, „Новая жизнь“ (Березова т. Жмуров, „Труд“ (Зырянова) тов. Перфильев правильно поняли постановление и сумели применить его на деле, в уборочной с первых дней колхозникам начисляли трудовые в двойном размере, на уборочной хлеб убрали те же постоянные звенья, которые работали на посевной—это дало возможность передовым колхозам к 1 сентября закончить косовицу зерновых.

На 1 сентября по району скошено 76 процентов, а в прошлом году на это число было 56%. Хотя в

этом году темпы косовицы значительно выше, однако, заскирдовано всего лишь 6,5%, обмолочено—2,4%, сдано хлебопоставок всего 3 процента. Многие колхозы допустили большой разрыв между косовицей и скирдованием. Колхоз им. Кирова (Черемнова), председатель т. Черемных с первых дней хлебоуборки не проводил в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая. Здесь не начисляли трудовые колхозникам в двойном размере, нормы выработки были низкие—это привело к затяжке уборки в колхозе.

Медленно идет уборка в колхозе „Ангара“, здесь затянута косовица, мало заскирдовано. Отдельные председатели стали на путь антигосударственных тенденций, распределяют хлеб по трудовым среди колхозников, забывая о хлебоуборке. Медленно ведут скирдование, обмолот и хлебоуборку колхозы Шестаковского, Илимского и Кеульского сельсоветов. Приступили к хлебоуборке всего 16 колхозов района.

Обязанность руководителей колхозов, всего колхозного актива, всех колхозников точно выполнять постановление партии и правительства об уборке и заготовках сельхозпродуктов, организовать уборку таким образом, чтобы весь комплекс уборочных работ: косовица, скирдование, обмолот и сдача зерна шли без разрыва друг от друга. Задача в том, чтобы сейчас на основе постановления партии и правительства еще шире развернуть социалистическое соревнование, ускорить скирдование, обмолот, хлебопоставки—этому должна быть подчинена вся работа в колхозах.

ДОСРОЧНО РАССЧИТЫВАЮТСЯ ПО ЗАЙМУ

Хорошо идет мобилизация средств в колхозах Шестаковского сельсовета. Колхозники артели „Победа“ (д. Голикова) подписались на заем на 1860 руб. и внесли наличными 1670 рублей. Также аккуратно вносят платежи по сельхозналогу и окладному страхованию, обязались к 15 августа полностью рассчитаться с государством по всем видам платежей.

Председатель колхоза тов. Литвинцев М. М. и Шестаков В. М. хорошо ведут разъяснительную ра-

боту, поэтому добились успеха.

Не отстают с уплатой взносов по займу колхозники сельхозартеля „Север“ (д. Шестакова). Они уже внесли на 86% к подписке. Хорошо работает сельуполномоченный тов. Иванов Н. М., он развернул политико-массовую работу среди населения, это решает успех дела.

Председатель сельсовета
ЛИТВИНЦЕВ
Налаговой агент
ШЕСТАКОВ А. Г.

ХОРОШЕЕ РУКОВОДСТВО КОЛХОЗОМ— ЗАЛОГ ЕГО УСПЕХОВ

С горячим воодушевлением колхозники сельхозартеля „Память Ленина“ (с. Илимск) убирают урожай. Правление колхоза в этом году недопускает ошибок прошлого года. В 1939 г. за время уборки урожая было 96 невыходов на работу со стороны отдельных колхозников. На 25 августа 1939 г. г. было убрано только 13%, тогда, как в 1940 г. при правильном руководстве на 25 августа уже убрано урожая на 74%.

Хорошо работает на вязке снопов член правления артели тов. Рыбкина Мария Васильевна. Она вывязывает по 840 снопов лучшего качества.

Этих успехов колхоз добился потому, что председатель тов. Кондратьев и бригадир т. Ракислов сумели правильно организовать работу. Они заранее ставят в известность каждого колхозника, где он будет работать, какая норма выработки. При хорошей организации труда колхозники сумеют быстро и без потерь убрать урожай и досрочно сдать хлебопоставки государству.

ВОЛОГЖИН И. Т.

КОМСОМОЛЬЦЫ В АВАНГАРДЕ

Комсомольцы сельхозартеля „Победа“ (д. Голикова), приняли активное участие в подписке на заем. Каждый комсомолец подписался не ниже 100 руб. и к 15 августа уже полностью внесли средства. Следуя хорошему примеру комсомольцев, остальные колхозники уже рассчитались за заем на 90%.

Комсомольцы и несоюзная молодежь хорошо работают и на хлебоуборке. Вот, например, раньше за одной жаткой вызвало 8 человек, а теперь успевают вязать пять человек. На вязке особенно отличаются девушки.

В августе месяце комсомольцы, на своем отчетно-выборном собрании, заслушали отчет секретаря комсомольской организации т. Литвинцеву В. В., работу признали удовлетворительной.

Комсомольцы дали обязательство повышать свой политический уровень, еще лучше будут работать в колхозе и больше вникать в хозяйственную жизнь колхоза.

МОИСЕЕВ Н.



„Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма“ (И. СТАЛИН).

По представлению районного комитета ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся занесены на доску почета передовиков социалистического соревнования:

Колхоз „Сила“—председатель т. Банщикова Григорий Иванович. На 30 августа полностью окончена хлебоуборка и посеяно 18 га озимой ржи. Вспахано зяби 40 га. На 100% заложено силоса.

Колхоз „Восход звезды“—председатель т. Куклин Иван Васильевич. На 2 сентября закончена косовица хлеба, сдано государству 82,53 центнера и поднято зяби 15 га.

Сельхозартель „Новая жизнь“—председатель т. Жмуров Дмитрий Михайлович. К 1 сентября убрано 97,8% зерновых. Выполнен план посева озимой ржи, полностью заложены силос.

Колхоз „Труд“—председатель т. Перфильев М. И. К 30 августа скошено колосовых и бобовых на 84%. Заскирдовано снопов с 38 га, обмолочено—с 32 га. Закачивает хлебопоставки. Вспахано 11 га зяби.

Колхоз „Борец“—председатель т. Казарин Иван Инокентьевич. На 31 августа убрано 82% колосовых, заскирдовано хлеба с 66 га. Проведена зяблевая вспашка на площади 9 га.

Депутат райсовета т. Жмурова Тамара Романовна из колхоза „Красный партизан“ вывязывает по 840 снопов.

Депутат Игирменского сельсовета т. Моисева Зинаида Мироновна из колхоза им. Ворошилова—выполняет нормы на вязке снопов на 150-200%

Депутат Игирменского сельсовета т. Моисева Клавдия Васильевна колхозница артели „Первая пятилетка“, ухаживая за общественным скотом и работает на поле, вывязывает по 612 снопов.

РАБОТАЮТ ЧЕСТНО И ДОБРОСОВЕСТНО

В нашем колхозе „Ответ интервентам“ (деревня Мука) по-ударному работают не только молодые, но не отстают от них и старички.

Хорошо работают на колхозном производстве Чупров Ануфрий Михайлович, работает на ремонте, выполняет норму на 120%, заработал уже 278 трудовых. Чупров Иван Васильевич тоже перевыполняет норму выработки, хотя ему 62 года, Чупров Мефодий Алексеевич, не

смотря на свой преклонный возраст—71 год—он честно работает в колхозе, уже выработал около 200 трудовых.

Премируя этих пожилых колхозников, правление колхоза уверено в том, что они еще во многом помогут колхозу своим честным примерным трудом.

ЧУПРОВ
Зам. председателя
колхоза
А. РОМАНОВ
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Выше темпы хлебоуборки

Хлебоуборка в колхозе „Оборона“ (д. Карапчанка) идет крайне медленно. Правление колхоза не готовилось к уборочной кампании, машины не отремонтированы, большинство рабочего времени простаивают в кузнице, вследствие чего звено № 1 машинист т. Рувский Ф. П. сжигает только по 80 соток в день. Колхозники на работу выходят поздно, норму выработки не выдерживают.

Председатель колхоза

Устюжин, он же бригадир, не следит за записью в ведомости и трудовые книжки выработки колхозников.

Правлению артели необходимо принять самые решительные меры к тому, чтобы ликвидировать отставание в уборке урожая. Нужно развернуть социалистическое соревнование среди колхозников на быстрое завершение хлебоуборки и сдачи зерна государству.

СИЗЫХ селькор

По-деловому готовиться к призыву

Приближается знаменательная дата для молодежи Советского Союза—это призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот.

В наши дни, когда капиталистический мир вновь охвачен мировой войной, когда военная опасность для нашей страны возросла, а международная обстановка стала чревата неожиданностями—вопрос о подготовке к призыву в ряды РККА приобретает огромное значение.

Молодые патриоты в этом году придут в армию и флот в момент, когда проведено ряд важных мероприятий, направленных на укрепление РККА и ВМФ. Из этих мероприятий следует особо выделить:

1. Приказ Народного Комиссара Обороны т. К. С. Тимошенко об установлении строгого режима на гауптвахтах.

2. Указ Президиума Верховного Совета СССР об изменении пунктов „а“, „г“ и статьи 193-7 Уголовного Кодекса РСФСР „Об установлении высших званий комсоставу РККА“.

4. О введении новой формы для командного состава.

5. О воинских почестях (приветствиях) на службе и в не службе.

Все эти новые мероприятия хорошо должен знать призывник—будущий боец непобедимой Красной Армии.

Каждый боец обязан готовить себя к суровой жизни, к трудностям боевой учебы, помня, что только человек, не боящийся лишений и трудностей, с закаленной и сильной волей—будет достойным сыном своей Социалистической Родины в дни бо-

евых испытаний. Быть достойным своих отцов и братьев, отстаивших независимость нашей родины в суровые годы гражданской войны, быть таким, какими были наши боевые руководители Красной Армии, как т. т. Сталин, Ворошилов, Тимошенко, Фрунзе, Буденный и др.

Любовь к армии призывники нашего района выражают в своих заявлениях о зачислении их в ряды РККА.

Военкомат получает письма и заявления от отцов и матерей призывников.

Отец призывника тов. Шестаков Петр Михайлович в своем заявлении пишет: „Я отец призывника. Шестакова Михаила Петровича, прошу зачислить его в ряды доблестной Красной Армии. Я надеюсь на него, он будет верным до конца Советскому народу, правительству, коммунистической партии и родному т. Сталину. Не откажите в моей просьбе.“

Шестаков П. М., таких заявлений много, все они звучат безграничной любовью к Красной Армии, своей родине, к партии и лично т. Сталину.

Призыв не за горами. Скоро трудящиеся нашего района, отцы и матери достойно будут провожать своих сыновей, в нашу родную непобедимую Красную Армию. Товарищ призывники, ваша задача в оставшиеся дни до призыва—поставить себя на работу в колхозах, на предприятиях и в учреждениях. К дню призыва дать производственные подарки.

Н. РОГОВ
Н-Илимский райвоенком
старший лейтенант.

Буду отличником боевой и политической подготовки

На-днях я иду в Красную Армию. День призыва жду с нетерпением. В армию я хорошо подготовлен.

Научился по-ворошиловски стрелять, повысил свой политический кругозор; освоил книгу „Наша родина“ и приступил к изучению второго раздела книги „СССР и страны капитализма“. Систематически читаю газеты, слежу за международным положением,

В колхозе я ударник. Работая молотобойцем, я очень крепко закалился физически. Враг из моих рук никуда не уйдет.

В Красной Армии буду примерным, дисциплинированным бойцом. Буду отличником военно-политической подготовки. Я обязуюсь зорко охранять границы нашей цветущей родины.

Заусаев Николай Георгиевич
призывник 1920 года рождения.
Колхоз „Прожектор“ (д. Макарова).

Мои сыновья--командиры РККА

Через несколько дней Родина призовет новое пополнение Красной Армии. Каждый призывник стремится стать в ряды самой могущественной в мире Армии социализма.

В прошлом году, посылая в Красную Армию своих сыновей: Семёна и Илью, я дал им наказ: Служите честно, будьте примерными в выполнении приказов командиров, в учебе, в бою. Теперь оба они стали командирами РККА.

Я горжусь, что мои сы-

новья охраняют границы СССР и надеюсь, в случае нападения врагов на нашу страну, мои бойцы самоотверженно выполнят долг перед родиной. А если потребуется, то и я не отстану от сыновей, пойду защищать родину.

Каждый отец и мать, управляя своих сыновей в нашу любимую Красную Армию, должны гордиться, что их сыновья удостоились высокой чести носить звание воина РККА.

ЧЕРЕМНЫХ ИННОКЕНТИЙ ИВАНОВИЧ

Резолюция районного совещания учителей

Обсудив доклад зав. РОНО т. Заглядова „о задачах на 1940—1941 учебный год, дальнейших мероприятиях по осуществлению всеобщего, повышению успеваемости и укреплению сознательной дисциплины“ РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ОТМЕЧАЕТ:

1. Из 31 школы района имеют 100% успеваемость 5 начальных школ. Неванская НОШ добилась успеваемости к концу года 96,7%. 15 учителей имеют 100% успеваемость, учителя: Романов В. А., Агапов И. А., Калюшина П. Т., Погодаев Н. В. и Погодаев Н. А. имеют высокие показатели в своей работе.

2. Большим недостатком в работе школ является отсев учащихся. По 1-4 классам без уважительных причин отсылось 18 человек, по 5-7-10 классам—120 человек учащихся.

3. Со стороны РОНО был недостаточный контроль за работой школ и учителей. Не все школы были проинструктированы работниками РОНО за истекший учебный год.

4. В целом успеваемость по району стоит не на должной высоте, в особенности по русскому языку и арифметике. К концу года неуспевающих было 354 человека. Больше половины неуспевающих составляет по русскому языку и арифметике. Школы: Банщиковская, Макаровская, по 4 классам, Оглоблинская и Шестаковская имеют низкую успеваемость за год.

5. Существующая дисциплина в школах не отвечает требованиям поведения учащихся Советской школы. Одной из причин недостаточной успеваемости учащихся является слабое использование учителями, как воспитательной меры воздействия на отдельного ученика—общественного мнения коллектива (класса, учкома, комсомольской, пионерской организаций). Не придавалось значения организации детского коллектива. У учителей Н-Илимской средней школы и Илимской НОШ не было единства действий в воспитании учащихся.

Отдельные учителя проходят мимо фактов антиобщественных поступков учащихся, это давало повод учащимся не чувствовать долга ответственности в своих поступках перед школой, коллективом учителей. К учащимся, разлагающим дисциплину в школе, хулиганствующим, оскорбляющим учителей и обслуживающий персонал школ—не принималось репрессивных мер наказания со стороны учителей и Отдела Народного Образования.

6. Со стороны родителей не предъявлялось единых требований со школой к учащимся. Родители не чувствовали ответственности за воспитание своих детей, что являлось поводом к расхлябанности

и недисциплинированности отдельных учащихся в школе и вне школы.

7. Низкая успеваемость и слабая дисциплина в школе зависят от общей подготовки учителя, от полноты его развития учителя.

Несмотря на многие указания о необходимости повышать свой политический уровень, отдельные учителя не работают над изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“. Не изучают историю партии: Гуськов В. А., Бутакова Е. Тр., Бубнова П. И., Анисимова К. П., Рыбина Д. И., Назаров Е. Ф., и Воложнина Ю. Ф.

СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать первой обязанностью в работе учителя над собой систематическое повышение идейного уровня и повышение педагогической квалификации, для чего всем учителям, не имеющим законченного педагогического образования и не оформившимся в соответствующее учебное заведение, оформиться на заочное обучение.

2. С целью ликвидации недостатков в преподавании русского языка и арифметики положить в основу работы педсоветов, кустовых методических объединений систематическую работу над усовершенствованием методов преподавания, в особенности русского языка и математики, над усовершенствованием школьного урока.

Продвигать и применять передовой опыт лучших учителей, шире использовать периодическую методическую литературу.

3. В первые две недели выявить подготовленность учащихся по этим предметам (русский язык, математика). Соответственно результаты разработать и обсудить на методических совещаниях, предметных комиссиях специальный план восстановления в памяти учащихся слабо усвоенных разделов курса за предшествующие годы обучения и утвердить на педсовете.

Соответственно этому плану, учителя составляют свой учебный план. Ликвидировать отставание по этим предметам в течение первой четверти.

4. Развернуть работу школьных библиотек, с расчетом охватить всех учащихся, которые должны прочитать всю литературу, предлагаемую учебной программой и не только по курсу обязательного,

но и по курсу дополнительного чтения. Установить твердый орфографический и литературный режим.

5. В начале учебного года оказывать помощь отстающим учащимся. Основой в борьбе с отстающими иметь в виду тщательную подготовку учащихся к уроку, всемерное усовершенствование качества школьного урока. Допускать индивидуальные дополнительные занятия с отстающими, наиболее отстающими учениками.

6. Основным фактором в воспитании учащихся считать общественное мнение коллектива учащихся и организацию этого коллектива, на который в повседневной своей работе должен опираться учитель. Считать, что успешное создание детского коллектива возможно в условиях дружного организованного коллектива учителей.

Директорам и заведующим школ создавать в коллективе общественное мнение против тех учителей, которые уклоняются от дела воспитания учащихся.

7. С целью развития учащихся навыков применять учебные знания в практике в жизни, улучшить работу кружков, предметных кружков и ученической самостоятельности.

Всем школам в 1940-1941 учебном году с помощью комсомольских, ученических организаций провести древонасаждение на участках, где расположена школа.

8. Всем школам развернуть социалистическое соревнование среди коллектива учителей школ района и копии договоров посылать райОНО.

9. Шире развернуть антирелигиозную работу среди учащихся и родителей. Оживить работу ячеек СВВ среди населения. Организовать при школах ячейки СВВ и ячейки друзей СВВ.

10. Каждой школе наметить план педагогической пропаганды среди родителей, в котором наметить ряд лекций, докладов на популярные темы, данный план утвердить на педсовете.

11. Усилить оборонно-спортивную работу в школах, как среди учащихся так и среди учителей.

ОТКРЫТА ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

При Н-Илимском нарсуде открыта юридическая консультация, которая проводится адвокатом Иркутской областной коллегии. Адвокат оказывает помощь населению (гражданам), организациям, учреждениям по всем законодательным вопросам,

Составляет жалобы, заявления, проекты договоров

и другие просьбы, а также выступает в судебно-административных заседаниях с защитой прав и интересов граждан, государственных предприятий и организаций.

М. В. ПОПКОВ
Адвокат Иркутской областной коллегии.

Ответственный редактор
Н. А. НОРКИН